

1957年10月1日创刊



2020年9月 25 星期五

庚子年 八月初九



“十四五”规划编制工作网上征求意见反响热烈，累计收到网民建言逾百万条。习近平作出重要指示强调：

更好发挥互联网在倾听人民呼声 汇聚人民智慧方面的作用

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十四五”规划编制工作网上征求意见活动作出重要指示强调，通过互联网就“十四五”规划编制向全社会征求意见和建议，在我国五年规划编制史上是第一次。这次活动效果很好，社会参与度很高，提出了许多建设性的意见和建议。有关部门要及时梳理分析、认真吸收。广大人民群众提出的意见和建议广

泛而具体，充分表达了对美好生活的新的期盼。人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，人民的信心和支持就是我们国家奋进的力量。要总结这次活动的经验和做法，在今后工作中更好发挥互联网在倾听人民呼声、汇聚人民智慧方面的作用，更好集思广益、凝心聚力。

为贯彻落实习近平总书记关于“十四五”规划编制工作要开门问策、集思广益，把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来

来，齐心协力把“十四五”规划编制好的重要指示精神，今年8月16日至29日，“十四五”规划编制工作开展网上征求意见活动，分别在人民日报、新华社、中央广播电视台总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设“十四五”规划建言专栏，听取全社会意见建议。活动组织有序，社会反响热烈，累计收到网民建言超过101.8万条，为做好“十四五”规划编制工作提供了有益参考。

国庆中秋假期免收小客车通行费

高速公路网车辆总流量预测将达4.08亿辆次

据新华社电 24日，交通运输部举行例行新闻发布会，交通运输部新闻发言人孙文剑在会上表示，今年国庆节、中秋节假日高速公路网车辆总流量预计将达到4.08亿辆次，全国公路网日均交通量预计将同比增长1%至3%。预测假期公路出行将呈现以下特点：

一是公众出行需求旺盛。预计全国公路出行以旅游、探亲为主，中短途与长途并重，小客车自驾出行比例相对较高；高速公路网日均总流量约5100万辆次。

二是假期首日出程高峰突出，后期返程时间相对分散。预计9月30日交通量将出现明显增幅，受晚高峰和提前出行因素叠加，当日15时至23时将出现持续性流量高峰，19时

至21时出现拥堵，高速公路日交通量预计超过4000万辆次；整个假期出程高峰为10月1日，当日10时至12时可能出现拥堵高峰，日交通量预计达到5400万辆次。由于假期时间长，返程时间相对分散，预计10月6日前后为返程集中时段。

三是粤港澳大湾区、长三角等地

区易发生拥堵缓行。各大中城市进、出城高速公路路段、城市机场高速公路和通往热门景区公路局部路段车流量较大。北京、上海、南京、深圳、杭州、西安、重庆等城市及周边进出城高速公路易发生拥堵缓行。

相关报道见A6

第九届金交会昨日启动，
300多家金融机构参展

产融对接意向签约
总金额超4000亿

详见A5

患者也能 参与医院管理

广医三院拟成立患者
委员会，招募患者“体验官”

详见A6

青岛港2名装卸工人
感染新冠病毒

属无症状感染者，密切
接触者核酸检测全为阴性，
涉冷链样本检出阳性51份

详见A10

澳门“先心宝宝”命悬一线

跨境接力救治 省医妙手回春



详见A3

秋天的第一杯奶茶 还是挺香的

“秋天的第一杯奶茶”莫名其妙上了热搜，并在微信、微博上各种花式刷屏，俨然孕育出了一场网络狂欢。互联网就是这么魔性，想用严密的逻辑、科学的论证去预测下一个热搜，多半是劳而无功。

奶茶平淡无奇，秋天更不过是四时运行的一个季节，但是它们结合在一起，便有了说不出道不明的调性。萧瑟秋风今又是，换了人间，疫情将去未去，一杯奶茶，让在场的你和在场的我，从生理和心理上都感受到暖意，这是一个惠而不费的社交场景，洋溢着一股温馨甜美的生活气息。

如果要为“秋天的第一杯奶茶”给出一个属性说明，我愿意再次强调，它营造的是一个社交场景，具有很强的社交属性。人与人之间的交往是需要谈资的，共同的谈资是避免尴尬和获取认同感的重要方式，所以，所谓互联网产品，社交属性是其重要的着力点，有了社交属性，产品就具备了流量和传播的可能。“秋天的第一杯奶茶”为公众营造了一个共同的联结点，轻盈且欢乐，所以它成为刷屏热点。

我们不知道这一杯奶茶究竟由谁首发，我们也不知道首发者的具体应用场景，但这无关紧要。在平淡的日常中，藉由这样一杯奶茶，也许你和许久没有联系的朋友又有了一次亲密的互动，无论如何，这都是一种收获。

所以，虽然它无关宏旨，某种程度上近乎风花雪月，但只要它是温暖的、善意的，都不失为一种美好。从这个意义上说，“秋天的第一杯奶茶”真是挺香的。

责编/林丽爱 袁婧 美编/蔡红 校对/温瀚



辽宁舰山东舰
分别完成
例行训练
和海上试验活动

国防部新闻局副局长、
国防部新闻发言人谭克非
24日在国防部例行记者会上表示，辽宁舰和山东舰已分别完成例行训练和海上试验活动。上述活动的目的是检验武器装备性能和部队训练水平，提升履行使命任务的能力。

嫦娥四号完成
第22月昼工作

最新科学成果揭
示月球内部物质结构

嫦娥四号着陆器和“玉兔二号”月球车分别于9月24日7时30分、23日23时18分结束第22月昼工作，按地面指令完成月夜模式设置，进入月夜休眠。截至目前，嫦娥四号已在月球背面度过630个地球日，累计行驶547.17米。

“玉兔二号”月球车在第22月昼期间主要以行驶为主，先后在距离着陆点西北方向约1.3km的撞击坑和反射率较高的区域进行了探测。

科学团队对雷达探测数据开展了深入研究，获得了着陆区月壤和浅层结构的重要发现。对于认识月球南极-艾肯盆地的演化具有非常重要的意义，对于月球内部物质组成和结构的后续探测与研究有重要指导作用。

今年中秋月
“十六”圆

最圆时刻出现在凌晨

天文专家表示，今年中秋月“十五的月亮十六圆”，最圆时刻出现在10月2日（农历八月十六）凌晨5时分。

据介绍，每逢农历初一，我们看不到月亮，叫“新月”，也叫“朔”；到了农历十五左右，我们看到圆圆的月亮，称为“满月”，也叫“望”。由于“朔”一定在农历的每月初一，“朔”之后平均起来要再经过14天18小时22分才是“望”，而“朔”可能发生在凌晨、上午、下午，也可能在晚上，每个月望月本身也有长短。所以月亮最圆时刻的“望”以出现在农历十五、十六这两天居多，其中又以出现在农历十六为最多。

均据新华社

广西党政代表团来粤考察交流 共商深化两省区扶贫协作事宜

李希鹿心社马兴瑞陈武李玉妹孙大伟参加有关活动

▲ 详见A4

国新办举行广东省经济特区发展成就新闻发布会

以更大力度推动新时代经济特区改革发展



广州北部1号旅游公路路线来了！

全长208.7公里，串联6个国家4A级旅游景区等19个景点

羊城晚报记者严艺文报道：近日，广州市交通部门对民进广州市委员会关于广州北部1号旅游公路的提案进行答复。根据发布的初步方案，广州北部1号旅游公路位于广州市北部区域的花都区、从化区、增城区，路线主线由西向东，主线全长208.7公里。沿线串联6个国家4A级旅游景区，还有多个森林公园、特色小镇和美丽乡村。

初步方案显示，广州北部1号旅游公路路线起点从与佛山交界的珊瑚村开始，沿省道S381线往东经三坑水库（美林湖）、马林水库到芙蓉嶂旅游度假区，转往北沿芙蓉路（乡道Y776线）穿过芙蓉嶂公园，到达王子山森林公园东面。继续往东北向，接县道X404线，转东沿王子山路到达红山村，在梯面镇接国道G106线经高百丈

风景区，转东北向，到达从化区鳌头镇。接国道G355线往东，至明珠大道转北，接花卉大道（县道X935）途经宝趣玫瑰园、西和小镇、天适樱花园。

到温泉镇接国道G105线往南，再接国道G355线转东北，经过白水寨风景区后，路线分两个方向：沿国道G355线往东北向穿过南昆山国家森林公园到达龙门县（惠州界）；转南沿县道X292线经派潭到庙尾，接省道S380线，转往北到正果到达广州湖心岛旅游度假区。接省道S119线到和平，接县道X293线，到畲族风情村（惠州界）。

高速与之连接。

记者注意

到，该路线沿线途经

19个景点，串联多个

旅游景区和森林公园，包括芙蓉嶂风

景区、九湖湖度假区、白水寨等6个国

家4A级旅游

景区，还有王子山森林

公园、流溪河森林公园以及西塘童

话小镇、溪头村等美丽乡村。

初步方案提到，广州北部1号旅

游公路按照“车行系统+慢行系统+游

步道辐射带”规划。车行系统以车行道、绿化带及辅道组成，慢行系统结合人行道和骑行道，步道辐射带连接周边点状、面状旅游景区。主体根据沿线景观不同划分为旅游观光段、美

丽乡村段及森林景观段三个类型。

初步方案提到，广州北部1号旅



游公路按照“车行系统+慢行系统+游步道辐射带”规划。车行系统以车行道、绿化带及辅道组成，慢行系统结合人行道和骑行道，步道辐射带连接周边点状、面状旅游景区。主体根据沿线景观不同划分为旅游观光段、美丽乡村段及森林景观段三个类型。

责编/林丽爱 袁婧 美编/蔡红 校对/温瀚